

PREMIUM EN SUSCRIPCIÓN
 SEPTA DE CACERES
 LA PRIMERA 7'50 PESETAS
PAGO ADELANTADO
 NUMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CONCERTADO
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELÉFONO NUM. 173
 NUMERO SUELTO
 DIEZ CÉNTIMOS

Martes 27 de Octubre de 1931

NUM. 1.588

Gesto del día Los futuros partidos políticos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Cuando tiempos atrás habíamos de la discrepancia absoluta entre la mayoría de los miembros del Gobierno, muchos creían que exagerábamos la nota, aunque por otra parte, todos veían la realidad que salta al exterior para ponerse frente a los ojos de todos los españoles. No era necesaria la crisis, para confirmarlo, y cuando surgió, a nadie le cogió de sorpresa. Se esperaba.

Cuando se espera una cosa, parece que tarda en llegar, pero no se retrasa en venir; lo que ocurre es que nuestra impaciencia quiere adelantar los acontecimientos. Y esto no puede ser. Las cosas vienen cuando llega su fin. No sirve tratar de acelerarlas ni ponerles un dique, porque una y otra cosa no hace más que perjudicar lo que se quiere defender.

Ahora podrá haber mayor unanimidad exterior — esto es, para la gente — estando fuera del Gabinete político, el sector representado por Maura y Alcalá Zamora. Las ideas no serán tan encontradas, pero en cambio, marca da la ruta del nuevo camino, por estos dos políticos de la joven República, el haz apretado de luz que pudiera aparecer ante los españoles, tendrá que girar como un faro, para descubrir la potencia de aquello que no está dentro del Gobierno, y encontrará en esta oposición dos cosas: primero la idea de la propia defensa, que le llevará a la unión para hacerse más fuerte; pero después, mayor desenvolvimiento para seguir el camino que llevaron Maura y Alcalá Zamora, puesto que el compromiso de la unión terminó al surgir la crisis, y la diferencia de criterio se acentúa cada vez más, no en la ideología, sino en la táctica que es más penosa unificar, y en cuestión de predominio político, tan enfrentados están los partidos distantes, como los afines, y hasta los mismos hombres que proceden de la misma organización.

Por esto, cada personalidad procura tomar posiciones dentro y fuera del Parlamento. Maura frente a Azaña. Los socialistas, frente a los radicales. Alcalá Zamora ni con unos ni con otros, lo que equivale a es-

EN LA RUTA El partido de derechas

El señor Maura ha pronunciado un interesante discurso en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, con el fin de organizar un partido de derechas.

Improba labor la que se ha impuesto el ex ministro de la Gobernación, porque, aunque parezca paradójico, lo más difícil en España es disciplinar a las masas conservadoras que siempre debieron dar ejemplo de perfecta unión frente a los gravísimos problemas políticos y sociales que se plantearon en los últimos tiempos.

Unánimemente se reconoce la necesidad de la formación de ese gran partido de derechas que sea el contrapeso obligado de los radicalismos izquierdistas y éstos mismos no ocultan su opinión favorable a la creación de ese partido, que debió llevar al Parlamento un buen número de diputados para laborar en la Constitución.

Quizá ante la realidad de los hechos y ante la perspectiva que ofrece el porvenir de la República, se decidan los elementos conservadores a unirse en un partido fuerte que recoja los sectores dispersos de las antiguas oligarquías políticas; pero si el señor Maura quiere hacer u a obra grande, será preciso que el nuevo partido se haga con nuevos moldes, será necesario que desaparezcan los antiguos prejuicios de clases; y que sus componentes se sitúen en el terreno de la realidad que no quieren reconocer aún.

¡Y es tan difícil hacerse cargo de la realidad!

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTÁNEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN CRIPPE Y PULMONÍAS, 2 PTAS. CAJA

DE CATALUÑA Fortísimo temporal en Tarragona

Madrid, 27 (5 35 t.) Se reciben noticias de Tarragona dando cuenta del fortísimo temporal reinante que ha causado grandes destrozos en la población y en el campo.

En el pueblo de Valencia de Aney, de la provincia de Lérida, han sido destruidas dos casas por un voraz incendio, siendo infructuosos cuantos esfuerzos realizó el vecindario para localizar el siniestro. — Mencheta.

DE SEVILLA Entrega del Alcázar al Ayuntamiento

Madrid, 27 (6 15 t.) — Comunican de Sevilla, que las autoridades de aquella capital han fijado la fecha del próximo viernes para hacer la entrega oficial del Alcázar al Ayuntamiento. — Mencheta.

DISPOSICIONES OFICIALES La zona fiscal para la circulación de coloniales

Madrid, 27 (6 10 t.) — Entre otras disposiciones de carácter general que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figura la siguiente:

Disponiendo que se incluyan en el centro de la zona fiscal para la circulación de coloniales, las provincias de Cáceres, Badajoz y Huelva. — Mencheta.

De la Presidencia En el Consejo de mañana se seguirá tratando de los presupuestos

Las reformas en las plantillas civiles se harán de modo análogo a las de los militares (POR TELEFONO)

MADRID, 27 (6 30 t.) — Esta mañana el jefe del Gobierno, señor Azaña, despachó con los subsecretarios de la Presidencia y del ministerio del Ejército, firmando numerosos asuntos de trámite.

Al recibir a los periodistas, les dijo que probablemente hoy leería en las Cortes un proyecto de ley sobre los cuerpos auxiliares del ejército.

Respecto a la aprobación de los presupuestos en relación con los funcionarios públicos, no hizo ninguna manifestación.

No obstante se cree que las reformas de las plantillas en los cuerpos civiles, se harán de modo análogo a como se ha hecho en las de los militares. — Mencheta.

Entre dos ladrones En la forma más pintoresca y sencilla, Pablo Rada se fuga de la cárcel de Sevilla

El oficial de vigilancia estaba dormido. ¡Se despiden del centinela diciéndole: ¡Hasta otra!

MADRID, 27 (5'22 t.) (POR TELEFONO)

Recibimos de Sevilla la siguiente información, dando cuenta de la forma pintoresca en que el mecánico Pablo Rada se ha fugado de la cárcel de aquella capital:

La primera noticia

Esta mañana comenzaron bien pronto a circular por Sevilla rumores de que se había fugado de la cárcel el mecánico Pablo Rada. Con tal motivo, en la población se hacían toda clase de comentarios.

Se confirma la noticia

Inmediatamente nos trasladamos a la cárcel, donde nos fué confirmada la veracidad de los rumores.

En los alrededores de la cárcel se había reunido también un buen número de curiosos.

Cómo se efectuó la evasión

El mecánico Rada se ha fugado de la cárcel en compañía de un ratero llamado Jacinto Clemente, alias «El Misita», individuo que ya se ha fugado tres veces de la cárcel y una de la Audiencia.

También intervino en la evasión, fugándose con Rada y «El Misita», un conocido ladrón apodado «El Potaje».

Esté último se levantó esta mañana y se dedicó a preparar el café para los reclusos, misión que tenía confiada y ejecutaba diariamente. «El Potaje» pidió que le ayudase «El Misita», accediendo éste y pretextando seguidamente que tenía que llevar un té a Pablo Rada, que se hallaba enfermo, pudo observar que el oficial del servicio exterior se había trasladado a una celda inmediata, que estaba abierta.

Parece ser que mientras el oficial se había ido a la otra celda, ellos se escudaron detrás de la cancela del rastrillo, en cuyo momento bajó Rada y entonces los dos, con una ganzúa que tenía «El Misita», abrieron la puerta del departamento

Entre bromas y veras

«Ustedes ven cómo se ha fugado de la cárcel el famoso mecánico del «Plus Ultra», Pablo Rada?»

Pues esto demuestra que el que sigue encerrado es un primo, o un vivalde que ha resuelto el problema de la vida, eludiendo el suplicio del trabajo.

La libertad se ha hecho trabajadora.

Ahora es cuando vamos a ver el divino papel que representa en el mundo la flamante Sociedad de Naciones

Esta acuerda que el Japón despeje la Manchuria y los nipones la escuchan como a un guardia urbano.

Y en el entretanto, Rusia y los Estados Unidos se entusiasman con la autoridad del Tribunal internacional.

Hasta ahora no es más que un rumor, que ni se niega ni se confirma

Se dice que el déficit del Tesoro público tendrá repercusión en los sueldos de los funcionarios públicos.

Mejor recurso no podrá utilizar el Gobierno, porque entre todos los ciudadanos no los habrá quien como ellos soporten de mejor grado los sacrificios que haya que hacer por la República.

Política provincial Una baja en el Partido radical-socialista

El médico de esta localidad, don Miguel G. Anaya, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor don Angel Segovia y Burillo.

Diputado a Cortes

Madrid

Mi querido amigo y correligionario: No he de entrar a detallarle cómo salió a la luz la política radical-socialista en esta provincia, puesto que usted lo conoce muy bien; pero sí he de manifestarle que al poco tiempo de nacer con actitud militante definida, ví con harto sentimiento que por parte de algunos elementos de esta provincia se trataba de interpretar, con criterio diametralmente opuesto al sentido de pureza ajeno a toda clase de cubiletes, al que yo concebí y sigo concibiendo, orientada la actuación de nuestro Partido, fiel a sus normas trazadas desde la fundación. Este mi criterio resultó ser no una apreciación particular, puesto que era compartida por otros varios correligionarios; puse todos mis esfuerzos en procurar corregir las que yo creí adulteraciones y callé mis penas ante la esperanza de que ello pudiera reformarse. He continuado haciéndome solidario de la responsabilidad que pudiera contraer con su actuación el Partido en esta provincia, puesto que a ella entre otros, iba unido mi nombre.

Celebrado los días 24 y 25 del actual el Congreso provincial, del que en interés para el Partido esperaba mucho en el futuro y del que estaba pendiente para ajustar mi actuación futura, asistí a él y en mi calidad de delegado procuré orientarle en el sentido de pureza, abnegaciones y heroísmos en aras del interés general, que es como concibo la política; mi opinión cayó en él, como algo en el vacío, y yo salí de allí (por qué no decirlo) con una gran pena en el corazón y un mundo de desilusiones en el alma. He sido vencido y mi deber es dejar el paso franco a los vencedores y que ellos asuman la responsabilidad de la actuación venidera, mas no sin antes hacer constar que desde este momento no me liga nada al Partido de esta provincia, del que sinó principal organizador, por lo menos fui colaborador que contribuyó con tanto como el que más.

La gran pena de mi fracaso es comprobar, que lejos de haber contribuido a formar un Partido radical-socialista, tal como yo lo concibo, lo he hecho a formar, hoy por hoy (¡ojalá se reformase en el futuro!) un Partido de Unión Patriótica radical socialista.

Recabando mi libertad de acción desde este momento, envío con esta fecha escrito al presidente del Comité de esta capital, en el sentido de que se me dé de baja en el censo del Partido de ésta.

Creo haber procedido en todo momento de mi corta intervención política en el Partido, con la mayor nobleza y haberlo supeditado y sacrificado todo, en todo momento de mi actuación, al interés general de la causa que defendía; todo lo di y nada he pedido, de forma que nada tengo que devolver; por mi parte, Partido y yo estamos en paz.

Perdone, usted mi querido amigo, la determinación tomada; pero así como soy incapaz de traición alguna, tampoco acepto la responsabilidad de actuaciones que no comparto.

Ruégole disculpe mi actitud ante papá Alborno, cuanto ante el admirado Marcelino Domingo, como asimismo ante los demás miembros del Comité Ejecutivo Nacional del Partido, y no necesito repetirlo, que tanto ellos como usted, me tienen siempre incondicionalmente a su disposición paratodo cuanto no signifique traicionar mis convicciones.

Nada más por hoy que un fuerte abrazo de su buen amigo, Miguel G. Anaya.

Cáceres, 26 de Octubre de 1931.

ALMACENES

COLONIALES
MA
ADERAS
CEME
NTOS
BAL
DOSINES
Y
ESOS
AZU
LEJOS
CA
ÑIZOS
CACERES

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY MARTES

El amor y el diablo

JUEVES

Una noche robada

SABADO

Los cadetes del Zar

DOMINGO

Gran programa Paramount

Noche de misterio

por Adolfo Menjou

PROBLEMAS SOCIALES

Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Recogiendo el sentir de las Corporaciones que representa, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación interesó del señor ministro de Economía Nacional que se abriese información sobre el proyecto de Ley referente a la intervención obrera en la gestión de las empresas industriales, con objeto de aportar con plena objetividad elementos de juicio muy necesarios para el estudio del problema con el mejor espíritu de concordia y pensando en las realidades de toda clase de la economía del país.

La Comisión permanente de Trabajo de las Cortes, acordó abrir una información pública y escrita, que se recibirá en la Secretaría del Congreso hasta el día 30 inclusive del mes de Noviembre próximo.

DEL PERU

El triunfo de Sánchez del Cerro

Informan de Lima que los últimos resultados de las elecciones presidenciales, son los siguientes:

Sánchez del Cerro, 113.249 votos; De la Haya, 83.538; La Jara, 17.612; Ozores, 9.831.

El coronel Sánchez del Cerro reúne ya los votos necesarios en condiciones legales para ser elegido presidente del Perú.

LOS SEPARATISTAS CATALANES

El primer botón de muestra

Según la Prensa de Madrid, ha sido multado un chófer en Barcelona por tener la tablilla «libre» en castellano.

Nos complacemos en manifestar el desprecio que nos merecen los separatistas catalanes, y a los cuales se les debe tratar del modo siguiente:

- 1.º No comprar nada que se fabrique en Cataluña, ni entre por el puerto de Barcelona.
- 2.º No tener empleados catalanes.
- 3.º No contestar cartas escritas en catalán.
- 4.º No asistir a ningún centro donde se enseñe o hable el catalán.
- 5.º Que este remedio dure muchos años.

M. R.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO

GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6

MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16.

Valencia de Alcántara.

El verdadero problema Una carta interesante de un pequeño labrador

Recibimos para su publicación la siguiente carta:

Serrejón, 24 de Octubre de 1931.

Señor director de NUEVO DIA

Muy señor mío: Agradecería a usted infinito tenga la bondad de publicar esta carta en su diario para que sirva de ejemplo a los que se precian de altruistas el caso que he de referir.

Soy jornalero del campo, pero en estado de excedencia por obra y gracia de quienes pueden y... no quieren.

Tengo dos burritos con los que hago a costa de mil afanes, trabajos y sacrificios, ocho o diez fanegas de labor. Como estas labores no nos permiten hacerlas más que en los sitios más abruptos, montuosos y estériles, tenemos imprescindiblemente que abonarlas si queremos que cada fanega que sembramos nos salga a seis o siete, sinó no cogemos ni la simiente, por cuya razón nos concertamos para que los que disponen de crédito nos faciliten el abono preciso hasta el próximo Agosto, que nosotros pagamos con su correspondiente rédito.

Pero he aquí que cuando vino el abono pedido, a mí, que tuve la desgracia de no votar en las últimas elecciones, me niegan dicho fertilizante. Acudí a la clemencia del dueño de la tierra y me dijo que no podía servirme porque si por casualidad la cosecha no pinta, tendría que ser él el que perdiera el abono, sin contar que el beneficio hecho a sus tierras con estas labores vale cinco veces más que el abono.

Gracias a la bondad de otros jornaleros, pobres como yo, que en este pueblo están asociados, he podido abonar las tierras labradas, y así, Dios mediante, el dueño de las tierras podrá el pobrecito cobrar sus rentas.

Mil gracias, señor director, y cuente con el respeto y la consideración más distinguida de su atento seguro servidor q. e. s. m.—Tomás Gerveno.

Este es el verdadero problema de España y en la carta transcrita están comprendidos los puntos fundamentales de la cuestión agraria que debe estudiar y resolver el Gobierno en el plazo más breve posible.

El labrador que necesita tierras para labrar con el margen de crédito suficiente para atender a las labores propias de la siembra y de la recolección y el propietario de las tierras que no se aviene a que se labren si previamente no asegura la renta—en la mayoría de los casos muy crecida—que le da para vivir cómodamente a costa de los sinsabores y sacrificios del pequeño arrendatario.

Estos y no otros son los factores principales del problema del campo, planteado sinceramente y con el deseo de que se solucione.

Los labradores modestos, para atender al sustento suyo y de su familia, haciendo producir a la tierra, que equivale a tanto como a laborar por el bien y la prosperidad de la Patria, no pueden estar a merced de la voluntad de un señor que concede o niega el crédito para abonos, semillas, jornales, etc., por el solo hecho de haber o no votado, o de haber eritado el sufragio a favor o en contra, y menos ha de estar la siembra a merced de los dueños de las tierras si con su egoísmo intransigente no dan facilidades para que la agricultura se salve.

Los momentos son decisivos y el Gobierno está percatado de ello. Hay que sembrar todas las tierras que sean susceptibles de ello y al propio tiempo favorecer al pequeño colono que en ese trabajo encuentra su medio de subsistencia. Esta visión clara de la realidad de España la ha puesto de manifiesto el señor Maura en su discurso del Centro de la Unión Mercantil al afirmar que hay que crear organismos suficientes para socorrer al pequeño labrador que es la verdadera víctima de la situación actual. Tierra y crédito: he aquí la piedra filosofal del problema agrario en España.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas. 62
CACERES

Agustín Pozas

Grandes talleres
de composturas y
y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

Crónica taurina

Las malas artes, o los que viven del cuento

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Cuando acaba la temporada taurina y los diestros dejan de figurar en los periódicos, a falta de corridas y telegramas, el crítico tiene una labor muy grande que hacer. Mucho mayor que la que realiza cuando se celebran corridas. Porque aquí, si se exceptúa la crítica sincera de la corrida que ve, lo demás no tiene importancia. Es informativa puramente y no desmenuza la obra de cada uno. Además, el público no ve otra cosa que el número de las corridas que torea un diestro, y se cree que por eso es el mejor. Está, lo que se llama desorientado. Por eso, preferimos para el comentario el silencio del telégrafo y teléfono, por donde pasan los «bulos» de los interesados, creyendo que todavía pueden vivir del «cuento».

En la fiesta de toros, que todo es arte, éste no falta fuera de los ruedos, pero para obrar mal. Lo cual quiere decir, que el arte se convierte en «malas artes» empleadas por la mano del que no ve en los toros otra cosa que ambición desmesurada colocándose en un falso pedestal, sostenido por la grosería, la inmoralidad, la ineducación, la falta de seriedad y todo cuanto sirve de adorno a los que no teniendo cabeza para pensar, tienen mala intención para vivir.

Claro que estos viven del «cuento» y las «malas artes»; cosa que necesita para triunfar de personas faltas de criterio, apocadas e incomprensivas, y desde luego incultas. A medida que esto va desapareciendo, se esfuma el vividor.

Hay personas que sin saber de nada, quieren manejar todo, presentando como única garantía, su habilidad. Una habilidad que también confunden, puesto que lo que conservan, más que habilidad resulta picardía y mala intención, es decir, siempre «malas artes» en un terreno donde el arte es lo que debiera brillar.

El «cuento» va a tener sin embargo un desenlace fatal. Porque los que así se conducen, terminan por ser descubiertos, no por el público que ya los conoce, sino por aquellos que dominan, que manejan como a peles para elevarlos hoy y tirarlos a tierra mañana, siempre de acuerdo con su ambición personal, como si ellos fueran los inyectables que dan al torero la gracia, el valor, el arte...

Y así tenemos a los que tratan de encumbrar valiéndose poco, y a los que se les cierran las puertas valiéndose más. Aquellos son la docilidad, el borreguismo a las órdenes del pirata. Estos últimos, los indomables que no encajan en la ambición del «amo» que los quiere explotar.

Pero el pirata se aprovecha. Vive del «cuento» con sus «malas artes» y engaña, engaña siempre, porque su misión en esta vida no es otra que la de engañar. Es tan baja su escala social, que creyéndose encumbrado, se arrastra como la serpiente en el «zig zag» de sus indecisiones. Pero como a éstas, a los vividores no tenéis que hacer otra cosa que ofrecerle el surco cambiado para que lo atraviesen con su propio esfuerzo. Y no pueden. Se muestran vencidos al momento, descubriéndose su incapacidad. Triunfan sólo cuando llano para que ellos se luzcan.

¿Por qué tanto «cuento» en estas cosas de toros? ¿Hasta cuándo se va a consentir ese tipo de «pirata» que maneja, que orienta, que encumbra, que tira, siempre orientado en su ambición, presentándose con poder omnímodo, cuando sólo es «frescura», «informalidad», «engaños», «típos», «malas artes», en fin, lo que maneja desde su falsa torre, siempre en perjuicio de los toreros, aunque crean que

Enfermedades de los ojos

N. PEREZ TOMAS MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

gracias a él son algo en la vida?

Este invierno va a ser pródigo en «bulos» y «cuentos» taurinos, habiendo comenzado ya con el de los famosos «truts» que no son otra cosa que las ganas que tienen algunos de manejarlo todo. Pero no saben estos «piratas del toreo» que sus «cuentos» y «malas artes» se estreñan siempre, porque luego el que manda es el toro.

Ya hablaremos de estas cosas, que tenemos un invierno entero para ello. Nos gusta ir pausadamente, porque así se paladea mejor.

JUANITO PUYAZO

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 21.

EN RUSIA

Los técnicos construyen un avión sin alas

Informan de Moscú, que un grupo de técnicos de la U. R. S. S. después de tres años de estudios y trabajos, han conseguido construir un avión sin alas, que asciende, evoluciona y desciende por medio de hélices y que no tiene necesidad de un aeródromo especial para aterrizar.

El aparato tiene grandes condiciones de estabilidad.

FORD

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Camiones de 1, 2 y 3 toneladas

(carrozados para entrega inmediata)

Ventas a largo plazo

Gomas - Aceites - Accesorios

CACERES

Ezponda-Plaza Mayor Teléfono 333

TRUJILLO

Piedad, número 26 Teléfono 91

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas. - 1 novillo.
- B. Hernández - 3 terneras.
- C. Chapado. - 1 toro.
- M. Pacheco. - 1 macho y 6 cabras.
- Rufo. - 2 corderos y 2 chivos.
- M. Chapado. - 3 ovejas.
- Varlos. - 3 cabras y 20 cerdos.

«LA ISLA»

GRAN CASA PARA VIAJEROS Y ESTABLES

A las señoritas y caballeros que hacen los currillos, se les hace gran rebaja de precio

Concepción núm 2, pral. CACERES

TOROS EN MEJICO

Una buena actuación de Amorós Chico

Según nos comunican en un telefonema que recibimos de Salamanca, en la gran plaza El Toreo, de Méjico, se lidiaron toros de la ganadería de Piedras Negras, que resultaron mansos.

Con ellos, Heriberto estuvo bien y el diestro salmantino Pepe Amorós realizó dos faenas de gran valor y dominio entre grandes ovaciones, matando superiormente.

Balderas también se lució.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botel. Todos los días Mariacos. Meret, 7. - Teléfono, 197. CACERES

Gremio de Cervecerías

Por el presente se cita a los industriales que constituyen dicho gremio para Junta de Agravios que celebrará el mismo, en el domicilio del síndico don Felipe Holgado, calle Paneras (Cervecería «El Sanatorio») el día 31 a las quince horas del mismo. El reparto provisional está expuesto en el domicilio citado hasta el día de la Junta.

Cáceres, 26 de Octubre 1931. - El Síndico.

Coloquios de actualidad Entonces, ¡ah, entonces!

I

Las dos vecindades se cuentan recíprocamente sus culpas. Amigas desde niñas, la amistad siguió su marcha ascendente; y, ni en la juventud, la crítica edad donde la amistad se encuentra expuesta a zozobrar influenciada por los escarceos amorosos, tuvieron el menor disgusto que enturbase su tierno y perseverante cariño.

Anastasia se había casado con un zapatero muy pintorero y muy chulo, sugestiva nada por el inimitable e incomparable arte de confeccionar «coberturas» para las terminaciones de las extremidades inferiores. Tenía fama, mucha fama, el taller de zapatería de Morcuende, y en la época de los coloquios amorosos hacía furor. Lo más encopetado del pueblo se calzaba en aquel acreditado establecimiento.

Petronilla contrajo nupcias con Perláñez, un escribiente muy listo y requetesabido, un plumífero que devengaba sus haberes del Municipio. Por aquel entonces, el muchacho prometía; y quien sabe lo que con el tiempo y sus argucias pudiera llegar a ser.

Pero la República había partido por el eje a aquellas dos familias, y la desgracia vino a estrechar más y más los lazos de su amistad.

Morcuende, que contaba entre su clientela al cacique del pueblo, el cual en ciertas ocasiones utilizó al zapatero como instrumento valioso de sus blandronadas, vio que los advenedizos políticos, recordando sus memorables hazañas, le hacían objeto de una furiosa persecución. Justa represalia a los desmanes por él cometidos y que en su fuero interno, aunque le sirviese de enojo, encontraba justificada.

También Perláñez se vio depuesto de su cargo; por que monárquico y colaborador de la Dictadura, debía inexorablemente de sopor tar el furibundo anatema que el nuevo régimen imponía a los partidarios y servidores del derrocado. Sus reiteradas protestas de adhesión y hasta su casti abjuración del pasado, para ser un converso del presente, fueron forcejeos inútiles que no lograron alcanzar su retención en el cargo.

A los dos, como vulgarmente se dice, les habían colocado el santo de espaldas; ellos que, hasta entonces, habían tenido la suerte

de recibir de cara los fulgores de su divinidad.

II

—Nada, Anastasia, lo que te digo. Si el disco no cambia pronto, va a ser cosa de ahuecar el ala.

—Y que lo digas, hija mía. Estos politicastos, que cayeron sobre el Ayuntamiento, no diré yo como llovidos del cielo, porque Dios no puede enviar tan terrible plaga, a pesar de que nos la merezcamos; pero sí como aves de rapiña ávidas de hacer presa, nos han jorobado. Nos persiguen, nos espían, nos bolcotean. ¡No nos dejan vivir! Es una situación muy apurada por la que nos obligan a pasar.

—Y lo que que dice mi marido, ante la magnitud del daño que nos están haciendo; por instinto de conservación hay que defenderse, luchar; de lo contrario sucumbiremos.

—Natural, mujer. Hay que oponerles un frente que sirva de fortaleza inexpugnable a los catapultazos que nos endilgan.

Y organizarse, sobre todo organizarse. Formar una agrupación política, al igual que ellos hicieron. ¿Son socialistas? Nuestros conyuges serán republicanos de Lerroux, ya que para formar parte de sus huestes no hace falta exhibir la fe de bautismo. Y de este modo, cuando los que hoy mangonean se vean precisados a dejar el Poder, haya un núcleo político no gastado que pueda recogerlo. Porque no te quepa duda. Hoy, el hombre del día y el que priva, es don Alejandro.

—Dices bien. Y entonces, ¡ah entonces! Habrá sonado el clarín de la revancha y volverán nuestros maridos a ser los amos.

—No quiero pensar en tan dichoso día. Me relamo de gusto. ¡La de moños que voy a coleccionar! Porque, te lo digo con toda mi alma, los tengo aquí, ¡aquí! (señalando la garganta) y es que no me dejan tragar y me ahogo. Y comprenderás que por pelos más o menos no hay derecho a que se ahogue una mujer.

III

Tal fué la conversación que no ha mucho pude sorprender. El espíritu de sectarismo y de desquite que la anima, no es la panacea más indicada para curar a nuestra desvalida patria de las úlceras que el egoísmo y el forcejeo pugnan por mantener en su virulencia.

C. FERNÁNDEZ SERRANO

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm 17 - CACERES

Plaza Mayor, número 28

Temas de actualidad

Una España nueva

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Estamos invadidos de pánico, a simple vista justificado, pero que sin embargo no tiene razón de ser, por cuanto, como ha dado a entender el insigne Ossorio y Gallardo, los males que padecemos en España están recrudescidos en el extranjero y aun agravados, y nuestra situación es mucho mejor que la de los extranjeros.

Claro es que con la colaboración de unos y de otros es como ha de hacerse una política eficaz que trascienda a la economía pública y privada, y esa colaboración ha de hacerse desde arriba con medidas sin extremos radicales, no socializando tan aprisa, cuando solamente hablar de nacionalización ya es un síntoma de miedo además con medidas de garantía de paz pública, y por último con la aquiescencia a todas esas medidas de buen gobierno por parte de los ciudadanos de la República.

Las fuerzas económicas de España, desde un consejero del Banco emisor hasta el humilde tendero han roto ya el fuego y va a llamar a todas las conciencias y a todas las economías para que salgan de su individualismo feroz y salgan a la luz y formen con todas sus aportaciones el frente único que ha de salvar a nuestro país de un prolongado déficit.

El Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, celebró recientemente una sesión extraordinaria para estudiar la situación económica nacional, participando en dicha reunión más de 600.000 cuotas de Contribución Industrial y de comercio y todas las sociedades que tributan por utilidades. Entre los acuerdos más principales existen algunos de capital importancia y que copiamos literalmente para que no pierdan su fuerza moral y material.

Circulación de billetes

«El Consejo ha expuesto juicios acerca del exceso de circulación y llama la atención a quienes atesoran billetes con grave daño para la economía nacional, por

que además el dinero afirma mejor su valor, porque se hace fecundo, incorporándose a la vida económica por medio de las cuentas corrientes bancarias, para constituir disponibilidades que permiten fomentar con el crédito el trabajo nacional.

Coadyuvará también a reducir el volumen de la circulación todo lo que avive las actividades económicas y levante el espíritu público con medidas que allanten la confianza pública. Para esto sería muy beneficiosa una declaración oficial del Gobierno de que las cuentas corrientes bancarias no serán intervenidas».

La evasión de capitales

«El Consejo y las Cámaras aseguran siempre que la «evasión de capitales» atenta contra la vida económica del país y perjudica gravemente los intereses de los mismos que se trata de poner a salvo sin necesidad. Y las entidades productoras son las que sufren más los perjuicios de estas medidas que toman los poseedores de capitales».

¿Es que la Prensa, las entidades productoras y demás fuerzas económicas financieras y sociales, ante estos requerimientos no salen de su abstracción y van a hacer una España nueva...?

MANUEL DE LA PARRA.

Asociación de Arrendatarios de la Tierra de la provincia de Cáceres

CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general extraordinaria el día 29 del actual, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, Peñas número 10, para la elección de los vocales que han de componer el Jurado Mixto Agrario, según ordena el Ministerio del Trabajo en comunicación recibida hoy.

Es importantísima (como todos reconocerán) la concurrencia al acto por tratarse de un asunto de tan vital interés para nuestra defensa. Cáceres, 24 de Octubre de 1931 - La Junta Directiva.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ

PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa
EXPOSICION Y DESPACHO:
Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
→ De once a una y de tres a seis ←
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

Mundo conocido

LLEGARON:

De Navas del Madroño, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Urbano de la Calle.

SALIERON:

Después de breve estancia en ésta, para Val de Santo Domingo (Toledo), el párroco de aquella localidad, don Mateo Maderal Vaquero.

Lactofitina, EL TÓICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

UN BAUTIZO:

En la iglesia de San Mateo recibió las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Ricardo, el hijo del conocido industrial de esta plaza don Ricardo Durán López. Enhorabuena.

EN EL FERROL

El vuelo del "Conde Zeppelin"

POR TELEFONO
Madrid, 27 (6'35 t.). - Informan de El Ferrol, que esta mañana voló unos momentos sobre aquella población, el dirigible alemán, «Conde Zeppelin».

Poco después la aeronava desapareció con rumbo hacia el Este. - Mencheta.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Viena se aprueba una ley de defensa a la República

La concurrencia de España a la feria de muestras de Lyon

MADRID, 27 (5'45 t.)

Nuevo domicilio de Cambó

Comunican de París, que el ex ministro de Hacienda de España, don Francisco Cambó, ha establecido su nuevo domicilio en la barriada de Qual d'Orsay.

Viaje de don Alfonso

Participan de Fontenbleau, que el ex rey de España, don Alfonso de Borbón, ha salido para Bruselas, desde donde continuará su viaje a Londres.

En defensa de la República

El Parlamento de Viena ha

Los Previsores del Porvenir

Esta Sociedad, que en 27 años cuenta con 432.531 asociados, con un capital de pesetas 141.441.000 y en siete años satisfecho en pensiones 63.595.175 pesetas, desde el día 2 al 4 de Octubre, de nueve a doce, serán entregadas las correspondientes al tercer trimestre de este año.

También regala 1 peseta de participación para Navidad en el número 34.470, al que haga una inscripción de 2 a 5 pesetas y 3 pesetas al que haga una de diez, hasta el día 15 de Diciembre, en su oficina local, Margallo, 92. - Muñoz.

Agencia Avila

Transporte de mercancías en camiones SAURER y DODGE, de cinco y dos toneladas.

CAMION CAPITONNE, para el transporte de muebles sin embalar.

Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.

AVISOS: Avenida de la República, teléfono 145. Cáceres.

EN LA HABANA

Explosión de una bomba

Cablegrafían de La Habana, que ha estallado una bomba en la residencia de monseñor Carruana, de la Congregación apostólica de Cuba. La explosión ha causado leves daños y no hubo desgracias personales.

Estampas parisinas

El viaje de Laval a Norteamérica

Con motivo del viaje realizado por Laval a los Estados Unidos, viaje que, cuando esta crónica se publique, habrá terminado, se ha comentado en París la causa del mismo, causa que, realmente, nadie sabe, aunque sí se advina.

Se hacen juicios para todos los gustos. Pero es indudable que todo gira alrededor de la cuestión económica. Esta es hoy la cuestión batallona en el mundo entero.

Francia, en los momentos actuales, se ha colocado a la cabeza de las naciones fuertes en los problemas monetarios. Hoy es solicitada por las potencias. La solicitó Alemania para solventar su crisis económica. La requirió Inglaterra al perder el mercado regulador su moneda. La llama ahora Norteamérica, amenazada de una crisis aguda como la ha tenido la Gran Bretaña.

Quien tenga un espíritu carente de prejuicios, no dejará de observar que cuanto sucede es porque Francia, con su política, ha sabido defenderse y desenvolver sus fuentes de riqueza con la prudencia debida.

Ahora, el presidente Hoover parece que trata de pedir la creación de un Instituto de crédito para movilizar las existencias de ciertos Bancos. Estos establecimientos bancarios se encontrarían con dificultades importantes.

¿No es ya muy serio en estos momentos saber que la libra esterlina ha perdido su valor de moneda internacional?

No sabemos esto con certidumbre, pero es evidente que el mensaje en nueve puntos de Mr. Hoover nos muestra muy excelentes lecciones. Aparte la revolución que contiene este mensaje del presidente de la República acerca de la situación difícil del viaje a Nueva York del señor Laval, se descubre fácilmente la verdadera posición de Francia.

La crisis se extiende en los Estados Unidos. El mensaje del presidente de la República lo declara. Dice así: «A Francia, que pasa por ser hoy día el país más sólido, se le va a pedir su concurso».

De donde se deduce que con una segunda ley del tiempo presente, cada país reclama el beneficio de la solidaridad internacional, sin querer por vía de consecuencia aceptar las cargas.

En París se pierde la seguridad de que Laval sabrá defender su punto de vista, y que a cambio de cuanto pueda hacer en favor de las demandas de Hoover, obtendrá ventajas en otro orden de cosas.

De todos modos, a Francia se le busca, a Francia se le adula, a Francia se le hace la apología. Es el momento feliz de un pueblo que, después de la guerra más grande que presenciaron los siglos, reparadas sus ruinas, rehecha su economía, en marcha sus fuentes de riqueza, ha sabido trabajar para llegar a ser hoy la que tiene el cetro del arbitraje en los más candentes problemas del mundo...

JORGE DEBLANC.

París, Octubre 1931.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

LA SITUACION EN CHIPRE

Sigue siendo muy tirante

Informan de Chipre, que durante el día 25 la situación en la isla continuaba siendo muy tirante.

Han llegado a Nicosia otros cuatro aeroplanos, procedentes de El Cairo.

AHORA Y SIEMPRE

Hemos de hacernos acreedores a su confianza

Esta casa es la más surtida y la que AHORA Y SIEMPRE venderá a precios más económicos. Algunas de sus excepcionales ofertas son:

Piezas tela blanca, Flor de Hilo, a 11 pesetas.
Panos estampados, dibujos novísimos, a 3 ptas. metro.
Delantales de cocina, confeccionados, a 0'65 uno.
Paños gamuza, para limpieza, a 0'40 uno.
Pellizas para caballero, desde 15 pesetas

LA CASA DE LAS PELLIZAS

El mejor surtido. Las clases mejores. Precios como nadie.
Pellizas. Abrigos. Trajes para caballero y niños

LA MUNECA

Pablo Iglesias, n.º 2. - ROSENDO CASO, - CACERES

LA SITUACION EN LA PROVINCIA

Detalles de los sucesos ocurridos en Abertura

La Guardia civil detiene a los presuntos autores del corte de la línea telefónica en Zarza la Mayor. -- En Conquista de la Sierra mueren violentamente dos hombres

Los sucesos de Abertura

Con motivo de haber recibido la Guardia civil de Mlajadas el día 25, un oficio alarmante del alcalde de Abertura en el que le comunicaba que durante la noche anterior había sido asaltada la Casa Consistorial por una turba de vecinos que gritaban diversos mueras a la vez que pedían la destitución de las autoridades y del secretario del Ayuntamiento, pidiendo también sus cabezas, salió para referir el pueblo el alférez de la benemérita, don Pedro Paz Moreno, acompañado de tres guardias.

Al llegar a Abertura encontraron allí a la fuerza del puesto de Villamesías, que estaba en la plaza del pueblo contentando una manifestación de más de 200 personas de ambos sexos y de todas las edades, que protestaban contra el proceder de las autoridades locales y de la detención de los principales promotores de lo ocurrido en la noche anterior, los cuales fueron detenidos por la Guardia civil, cumpliendo órdenes judiciales y son los siguientes individuos: Benedicto Moreno Morales, Antonio Prados Izquierdo, Miguel Guadalupe Rueda, Ambrosio Ortiz Rama, Tomás Bravo Tardío, Félix Calza Sánchez, Manuel Mora Rama, Julián Durán Calzas, Emilio Rama Cuadrado, Fernando Trejo Sedano y Francisco Rama Teirón.

Sin pérdida de momento el alcalde publicó un bando en el que se prohibía la reunión de personas en virtud de la excitación de ánimos en que se encontraba el vecindario y a la vez, la fuerza intimó a las masas a que se disolviesen, lo cual se logró sin antes vencer alguna resistencia, renaciendo desde entonces la tranquilidad, aunque aparente.

Resulta que a las ocho de la noche del día 24, la sociedad obrera «Nueva Luz», pretendió celebrar un mitin o reunión en el domicilio que la misma tiene en el pueblo, y al enterarse de ello el alcalde, como los obreros no habían solicitado la correspondiente autorización, ordenó la suspensión de la

reunión, por lo cual todos los miembros de la sociedad se dirigieron en actitud tumultuosa a la Casa Ayuntamiento y en formas descompuestas pidieron explicaciones al alcalde, contestándole éste que no había permitido la reunión por no haberla solicitado en forma legal. Entonces se insolentaron con referida autoridad, y como el secretario del Ayuntamiento intentara calmar los ánimos, tanto los que se encontraban dentro del local, como los que había fuera, prorrupieron en voces y amenazas contra el alcalde y secretario, pudiendo, al fin, el primero calmar los ánimos sin que se llegase a las agresiones personales.

De estos sucesos instruye diligencias el Juzgado municipal de la localidad y el orden público quedó restablecido, aunque se observa alguna excitación en el vecindario.

El origen de los sucesos, según comunica la Guardia civil, tuvo motivo en que el pueblo está dividido en dos bandos, uno el que forman los ricos y otro integrado por los pobres, por cuya causa se han constituido dos sociedades, haciéndose todo el perjuicio que pueden los unos a los otros, existiendo también enconos personales entre los socios de uno y otro bando, todo lo cual emana de los asuntos relacionados con la tierra que circunda el pueblo, llamada el Ejido, causa principal de todos los hechos que allí han ocurrido desde hace treinta y cuatro años.

Siguen las diligencias judiciales, permaneciendo tranquilos los ánimos de los vecinos y con motivo de haber recibido un oficio el comandante del puesto de Zarza la Mayor — también concentrado en Abertura — en el que el juez municipal de Conquista de la Sierra le comunicaba la muerte violenta de dos hombres durante la noche

anterior, se ha ordenado la desconcentración de la fuerza de la benemérita, para desplazar la de Zarza la Mayor y Conquista de la Sierra y esclarecer lo ocurrido.

En Ceclavín

El orden público y la tranquilidad que en Ceclavín, se hallan en estado normal, dedicándose los obreros a las operaciones propias de la temporada en el campo y otros trabajos en las obras del camino vecinal de Alcántara.

A pesar de no contar con fondos suficientes, el Ayuntamiento abonó el día 25 los jornales devengados por los obreros durante la pasada semana, en las obras de referido camino vecinal, adelantando la cantidad para efectuar los pagos, el farcéutico don Eusebio Pérez Gallego.

Detenciones

La Guardia civil que ha venido practicando gestiones para averiguar quiénes fueron los que cortaron las líneas telefónicas del servicio público en Zarza la Mayor, durante los pasados sucesos que tuvieron lugar en aquel pueblo, el día 24, coincidiendo con la llegada a aquella localidad del juez de instrucción del partido, puso a disposición de referida autoridad, con el correspondiente atestado, a Antonio Caro Lino, de 33 años de edad; Miguel Parro Sánchez; de 28; Doroteo Montero Jorge, de 54 y Zacarías Lino Díaz, de 28, todos jornaleros, que han sido detenidos como presuntos autores del hecho.

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos. Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble. Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVARO, Moret, 14. Cáceres.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 28

Del Municipio

Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Idem por jornales en crisis obrera.
- 3.º Idem por obras en el Paseo de las Delicias.
- 4.º Dictámenes de comisiones.
- 5.º Acuerdos de la Comisión de Aguas.
- 6.º Proyecto de pavimentación, etc., de las calles de Sergio Sánchez, Plazarro y Soledad.
- 7.º Proyecto de reglamentación de la inspección higiénica de la leche.
- 8.º Instancia del contratista del Mercado, solicitando compensación de determinadas obras.
- 9.º Instancia de don Juan Caldera, solicitando se le nombre profesor auxiliar de la Escuela Municipal de Artes y Oficios.
- 10.º Padrón del impuesto de rodaje o arrastre de carruajes de tracción animal.
- 11.º Certificación de las obras realizadas en el mercado.
- 12.º Propositiones.
- 13.º Ruegos y preguntas.

Ha desaparecido una vaca novela, de cinco años, con la oreja derecha en hoja de higuera, en la izquierda golpe atrás y en el anca derecha hierro cruz.

Razón en Ceclavín, a don Honorio Bustamante.

Estampas londinenses

Actividad en la campaña electoral

La campaña electoral se desarrolla en Inglaterra en condiciones que parecen favorables al Gobierno de unión nacional. Pocos días faltan para la emisión del sufragio y ya se da por descontado el triunfo de los elementos que se han unido para salvar al país de la grave crisis porque atraviesa.

Muchos son los incidentes que con motivo de la campaña electoral, se han registrado en varias ciudades.

Al hijo de Mac Donald no le han dejado hablar en un mitin, y se ha vociferado contra él llamándole traidor. En otro acto celebrado en Birmingham, se promovieron grandes desórdenes cuando estaba pronunciando un discurso sir Oswal Mosley, jefe del partido laboralista disidente. El jefe del partido tuvo que salir del local bajo la protección de los agentes de policía, dejando a sus partidarios y a sus adversarios repartiéndose bastonazos en medio de un enorme griterío y de una confusión inenarrable.

«El Sunday Times» aparece hoy atacando virulentamente a los laboristas, a quienes llama hipócritas, y a propósito publica una carta de Snowden injuriando a los socialistas, diciendo que sabe lo que sus antiguos correligionarios se proponían hacer, que no era otra cosa que aceptar casi todas

las medidas de Gobierno que después han rechazado faltando a sus compromisos y que luego, en su manifiesto electoral prometen osadamente poner en vigor si triunfan y pueden constituir Gabinete.

Por otra parte se ha sabido que si su estado de salud se lo permite, tomará parte activa en la política, mister Lloyd George, el cual se aproximará al laborismo. En el curso de su reciente entrevista con Mr. Henderson, el jefe de los liberales parece que ha proyectado presentar su dimisión para constituir un nuevo partido llamado progresista, en el que espera que ingresen doscientos personajes, muchos de ellos futuros miembros del parlamento. Se dice también que Lloyd George, en su colaboración con los laboristas, les ha puesto la condición de que figure el sistema libre-cambista a la cabeza de su programa.

Estamos en el período álgido de la propaganda electoral. Todos los partidos proclaman la seguridad que tienen de obtener el triunfo. En la animación que en los centros financieros hay, que muchos cruzan apuestas por tal o cual candidato, o por que saldrá victorioso éste o aquél partido.

En resumen de cuentas, podremos casi asegurar que el mayor número de representantes en la Cámara de los Comunes, lo traerán los que forman el bloque nacional.

Los laboristas, contando con el apoyo de Lloyd George, creen que han de obtener mayoría, pero el Labour Party, como no sea reforzado por otros grupos tendrá menos puestos que tenía antes de la disolución de Cortes.

PABLO CISNEROS
Londres, Octubre 1931.

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 9 Teléfono 134

La «Gaceta» de hoy

Disolución de la Junta Técnica Agraria

Deslinde de las dehesas boyales en poder de los Ayuntamientos

MADRID, 27 (5 30 t.)

En el sumario de la «Gaceta» de esta mañana se contienen, entre otras, las siguientes disposiciones de interés general.

La cuestión agraria

Decreto declarando disuelta la Junta Técnica Agraria.

La dirección del Turismo

Disponiendo que las funciones que estaban encomendadas a la Dirección del Turismo pasen a depender de la Subsecretaría de la Presidencia.

Un concurso

Convocando concurso para proveer 34 plazas de guardias femeninos de prisiones. El plazo de presentación de instancias será de 15 días, a partir de la publicación de

(POR TELEFONO)

esta disposición en la «Gaceta».

Deslinde de montes

Decreto sobre deslinde de montes comunales y dehesas boyales que están en poder de los Ayuntamientos.—Mencheta.

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigo, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Perspectiva Ya no creemos en nada

¡Oh divinidad romana, hija de Júpiter y de Juno, a la que Tiberio Graco erigió un templo en el monte Aventino! El cetro se desprende de tus finas manos de mujer. El gorrito simbólico, se cae de tu bellísima cabeza. El gato manso que está a tus pies ya parece no va siendo tal gato manso y el yugo quebrantado también va dejando de ser tal yugo roto. ¿Qué te va quedando entonces, mujer?

Te veo pensativa, pesadora, triste, como arrepentida de haber desplegado tu vuelo y con gesto duro, acusador, de reproche que llena de horror. Ahora, ante tí, los cabellos casi, casi se ponen enhiestos, con esa enhieste que presta el terror ante un cuadro trágico, o ante el presentimiento tonto de un mal que nunca llega.

¿Por qué, por qué todo esto, mujer? ¿Acaso no te cantan todos tus satélites y adoradores la inigualable canción de tu cantar y esa no tan grata de la adulación? ¿No tienes a tu servicio un numeroso ejército de brillantes plumas que en todos los momentos te adornan e inflan cual si tú fueras un pavo real (perdón lector, que me refiero a la realza animal) deseoso de mostrar con orgullo sus múltiples y bellos colores? ¿A qué viene esa tristeza, divinidad? ¿No oyes el cantar? ¿Que esa no es tu canción?

¡Mujer, mujer! ¡Qué poco al parecer aprendistes al correr de los días! Si no hubiera sido así, esa admiración tuya se hubiera convertido en risa de despreocupación grotesca, propia de la mujer libre que sabe de todas las miserias y lucha de este pobríssimo mundo nuestro, en el que todas las maldades y hechos siempre buscan justificación, aunque no puedan tenerla.

¡Consuélate, consuélate, que si esos simbolismos te dejan, ellos a tí han de volver! Debes comprender que despojarte de ellos es hoy una verdadera necesidad mundial, aunque tú bien sabes que universalmente eres adorada, con esa adoración del tórtolo enamorado que todo lo daría por su amor. Pero, ¡hay tanta fiebre de demagogía y de... otra cosa!

En este paréntesis, entrete observando los rostros de la comitiva que te sigue. Mira, mira el cortijo, y ¡qué lindo es! Tú puedes hacer su apología, pues te lo permitirán y no habrá quien contra tí pueda querellarse.

Yo, divinidad romana, te contemplaré como te pintaron en el monte Aventino, y ante el bello cantar que te cantaron, pondré el gesto que presta la mayor incredulidad y celebraré que ahora no pueda verte tu adorador Tiberio, que tal vez en la otra vida continúe pensando en tí, creyéndote bella y hermosa, caminando por el mundo bajo arcos triunfales y recibiendo rendidas pletestas, libres de interesadas servilidades.

No. No queremos creer en nada humano, ni en nadie. Están llenas de enseñanzas nuestras horas. Su didactismo es beneficioso y rico para los que las miramos libres y limpios de toda contumacia, y no queremos contubernios con esas ideas y con esos hombres, último grito del vanguardismo.

Muchos llaman a esto vivir en la «higuera»; y ciertamente, este es un buen puesto, pues, encaramados en sus ramas, se eleva uno un poco del barro del suelo, que no siempre está limpio de lodo, por mucho asfalto que en él se eche.

¡Qué desgracia que la carne humana esté llena de suciedad y hediondez que transpiramos por doquier! ¿Y no es lamentable que el pensamiento no pueda sustraerse a la función nutritiva y que ésta empuje a los hombres detrás de las carrozas triunfales como perritos falderos?

Por ello, ¿qué extraño es que se vaya despidiendo en todo momento el mal polvillo que da la mala cosecha, y se llene con ello de porquería el suelo?

Por eso, queremos vivir en la higuera. En esta higuera desde donde observamos a los pobres barrenderos, a los que compadecemos porque no pueden ver nunca limpio el suelo, no obstante sus inauditos esfuerzos.

Nuestra compasión por ellos es tan grande, que no habría cifra numérica para la comparación, si la compasión fuera materia medible como lo es tanta basura.

Si pudiéramos, para su

venganza haríamos que todos los barranderos del mundo, en determinado día y a determinada hora, llevaran al más céntrico sitio de toda ciudad sus inmundicias y taponaran con ellas la circulación, poniendo una luminosa llamada que dijera: «Señores, señores de las ideas, y más los señores de las ideas políticas: ¡Acabáds de topas con el retrato de de vuestras prédicas! ¿No véis lo bien que están ellas representadas?»

De seguro, que en la otra vida se lo agradecería (si es que allí ella está viviendo) la mitológica hija de Dardano, esposa de Fineo, que debe estar horrorizada de las cosas que se ven y pasan en este mundillo. ¡Qué hermoso es vivir en la higuera, cuando el suelo está convertido en un barrizal!

AMADEO LORENZO.

Se vende Chevrolet cuatro cilindros, cerrado, seis ventanas, cuatro puertas, con cubiertas nuevas, buen estado de pintura; se da a toda prueba. Para tratar, dirigirse a don Juan Ramis, Navalmoral de la Mata.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Juan Espadero Hurtado, hijo de Antonio y Felisa. Afueras de Villalobos.

Pedro Iglesias Corrales, hijo de Gerardo y Adela. Tenerías Bajas, 16.

Antonino Bravo González, hijo de Antonino y Antonia. Canalejas, 47.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María Vázquez Polo, de 82 años; reblandecimiento cerebral. Gómez Becerra, 17.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
De diez a una y de cinco a seis
CACERES

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

▼▼▼ C A C E R E S ▼▼▼

Entrega de conclusiones

Congreso de los funcionarios técnicos de Administración Local

La mesa de este Congreso, que presidió el señor Díaz Caneja acompañado del señor presidente del Colegio Central señor Berdejo y de un buen número de congresistas, hizo entrega al señor subsecretario de Gobernación de las conclusiones que fueron aprobadas en última sesión plenaria.

De las referidas conclusiones, que no reproducimos íntegras por su mucha extensión, extractamos las siguientes:

Que los funcionarios técnicos de Administración Local se constituyan en Cuerpo como funcionarios públicos del Estado Español.

Subsistencia de la colegiación actual.

Ingreso en los Cuerpos por oposición, en tanto se crea la Escuela de funcionarios.

Nombramiento, separación, etc., por la Dirección General del Ramo.

Que el Cuerpo de Secretarios, lo constituyan tres categorías, con escala de sueldos de 3 000 a 15 000 pesetas anuales.

Que el de Depositarios se forme de seis clases y escalas de sueldos de 3 000 a 12.000 pesetas anuales.

Las conclusiones de los interventores se entregaron al propio tiempo, pero en escrito aparte, las que no reproducimos porque difieren muy poco de la que entregaron en ocasión de su última Asamblea.

Con carácter de urgente se entregó al señor subsecretario otro escrito, en el que se solicita que sin más dilaciones abonen los Ayuntamientos lo que deben a los funcionarios por sueldos activos y pasivos o pensiones, y que de no hacerlo así se obligue a ello por la vía de apremio.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spíritu, número 14
CACERES

Comentarios de actualidad El señor Maura constituye un peligro si logra formar partido

Pero no contará con la confianza de los conservadores ni de los católicos

MADRID, 27 (5 35 t.)

(POR TELEFONO)

La mayoría de los periódicos de Madrid dedican hoy sus comentarios al discurso pronunciado por el ex ministro de la Gobernación, señor Maura, en el edificio de la Unión Mercantil, con el fin de organizar un partido político de derechas.

Un voto a favor

Un diario liberal que se ocupa de esta cuestión, reconoce la necesidad de organizar un partido de la significación derechista que quiere el señor Maura, para que actúe entre las izquierdas que avanzan y las derechas que frenan.

El peligro próximo

El órgano del partido socialista, comentando el discurso del ex ministro de la Gobernación, dice que el señor Maura constituye un peligro el día en que logre formar el partido que pretende.

La soberanía de las Cortes

El periódico gráfico de la mañana dice que en las actuales circunstancias todos se escudan en la soberanía de las Cortes.

Por lo que respecta a la formación del partido de derechas que preconiza el señor Maura, opina que éste no inspira confianza a los

elementos conservadores del país.

La situación de los católicos

Sobre el mismo asunto escribe un editorial el periódico órgano de los católicos españoles, diciendo que el señor Maura no puede contar con ellos para formar el partido de derechas. En todo caso puede formar un partido que defienda los intereses de esta clase, pero no sus ideas. — Mencheta.

EN CAÑAVERAL

Herido por una pedrada

En Cañaverál ha sido denunciado al Juzgado, por la guardia civil, el vecino de aquel pueblo, Laureano Macaya Chamizo, de 34 años de edad, casado y de oficio jornalero, quien al encontrarse en las afueras del pueblo, a las dos de la tarde del día 25, con Emigdio Melchor Blas, casado y carnicero, comenzaron ambos a insultarse, por antiguos resentimientos, terminando por irse a las manos.

Al separarlos otro individuo que los vio pelearse, Laureano arrojó una piedra a Emigdio, dándole con ella en la cabeza y causándole una herida de pronóstico reservado según el médico de la localidad, don Telesforo Merchán, que prestó asistencia al herido.

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas

Colocación de capitales con seguridad y buen interés

Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
CUARTOS DE BAÑO
y toda clase de materiales de construcciones
Oficina y Exposición
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
Fábrica y Almacén de Maderas
CARRERA DE MEDALLIN
TELÉFONO: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.
— CACERES —

ESCENAS DEL PRESENTE

Desterremos por completo esa palabra...

Por fin llovió. La tierra seca, hecha polvo por la humedad que el estío la arrebató, ya está empapada en agua. Los campos despiden el agua que les sobra, la cual corre tranquila por los pendientes regatillos a cuyas márgenes han brotado ya pepueñitos retoños de hierba verde. Los arroyillos presentan los bancos de arena que, arrastrada por la corriente, han quedado rezagadas en los remansos de su cauce. Todo el campo sonríe. Y particularmente en esta región extremeña con el contraste armonioso de la dulzura de su ambiente, en esta época de sementera y el ajetreo constante de los labradores que afanan en sus labores al mismo tiempo que en el ribazo del monte se oye al gañan alegre, lanzar al aire una copla regional, acaso evocando el nombre de su amada...

Saltamos al campo. Surco arriba y surco abajo escuchamos atentos la charla acompasada que dos gañanes tras la yunta sostienen. El uno joven, fuerte, arrogante, vigoroso, maneja el arado cual si fuera de juguete. El otro, de edad ya madura, de rostro enjuto, ceniciento, se tambalea cada vez que vuelve la yunta en la besana. Llevan ya más de una hora trabajando, cuando dan un silbido, paran sus yuntas y se disponen a desdiseñarse a descansar un rato.

Sacan sus petacas y llaman encienden un pitillo. Entre tanto la charla se hace más amena. El mozo fuerte —poseedor de una esclarecida inteligencia, hundida en el abismo insondable del olvido por falta de educación— comunica al otro parte de su saber. Le narra batallas que sostuvieron cartagineses y romanos en Italia, la invasión visigoda, las luchas de moros y cristianos en la época de la Reconquista, la enorme importancia que adquirió España en tiempos de Carlos I y la de pauperada situación y extrema decadencia que tuvo en el reinado del valetudinario Carlos «el Hechizado»...

Los ríos y montañas principales de España, las operaciones fundamentales de los números y otras muchas cosas que aprendió en sus años escolares y que no olvidaba porque refrescaba su memoria cada vez que sus ocupaciones se lo permitían. El hombre de edad madura y de rostro enjuto, le escuchaba atónito, absorto,

abriendo la boca como si creyera que era él quien pronunciara aquellas frases.

Dirigió una mirada ansiosa al gallardo joven, un dejo de dolor se retrató en su semblante, arrojó con furia la punta del cigarro, que humeante fué a enterrarse sobre la tierra húmeda y bañante, y llevado por tremenda sacudida espiritual empuñó la manquera con la diestra, arreó la yunta y, surco adelante, con los pies hundidos en la tierra empapada, dejóse ir un suspiro profundo, melancólico, cuyo eco dejó en nuestra alma palpitante turbación.

Interrogamos al joven la causa de aquella actitud y nos contestó:

—Es un hombre de honradez intachable, todos sus actos están envueltos en una aureola de circunspección asombrosa, es trabajador, pero según dice, en la niñez sus padres pecaron de negligentes y el pobre... no sabe leer ni escribir...

Enseguida comprendimos aquella consternación.

¡No sabe leer ni escribir! Esta frase a nosotros también nos dejó consternados, sumiéndonos al instante en hondas meditaciones.

Echamos una mirada compasiva hacia el hombre analfabeto y un ardor grande, un deseo vivo, motivado por el impulso de nuestro amor hacia la cultura, se apoderó de nuestro ánimo y seguimos andando, mirando al campo, respirando la dulzura del ambiente otoñal, pensando y meditando abstractamente...

Son muchas las escenas análogas a estas, que se repiten en España y aún concretando en Extremadura.

Las desacordes disposiciones oficiales relacionadas con la enseñanza que han pesado sobre España en años anteriores, no haber estado establecida formalmente la enseñanza obliga

toria y otras múltiples deficiencias que todos conocemos, son la causa motivadora de que estas escenas se sucedan con tanta frecuencia.

¿Qué nos resta a los que esperanzados seguimos trabajosamente la senda que conduce al Magisterio? La respuesta es bien sencilla. Desde el Ministerio hasta el alumno de ingreso, juntemonos todos, nos desvelamos trabajando abnegadamente por la escuela, vituperemos contra todos los males que pesan sobre la buena organización de la enseñanza nacional, corroboremos con bríos, cada cual con la medida de sus fuerzas, y emprendamos esa cruzada bienhechora confiando siempre en la inminencia de nuestro triunfo.

Y de esta forma, con el amor por guía y la perseverancia en el trabajo, marchemos hasta alcanzar para España el título de nación progresista, culta y civilizada, hasta conseguir que en ninguna parte del ámbito español se oiga esa maldita palabra que tan de relieve pone la incultura y el atraso de un pueblo, la palabra «analfabeto»... ¡Desterremos por completo esa palabra!

J. Manuel Fernández Rodríguez. Estudiante del Magisterio. Malpartida de Plasencia y Octubre de 1931.

Actualidad local

El torneo de ajedrez

Para que sirva de aclaración y base de juicio a nuestros lectores que se interesan por la marcha del torneo, damos hoy a conocer las bases de calificación y clasificación de los jugadores.

Por cada partida ganada se marca un punto y por cada partida tabla, medio punto. Cada jugador jugará con cada uno de los demás inscriptos, seis partidas en dos series de tres partidas cada una. Servirá este torneo para clasificar los jugadores en dos categorías: primera y segunda. Ingresarán en primera categoría los que obtengan una puntuación mínima del 50 por 100 de las partidas jugadas.

En la sesión de anoche obtuvieron: Camps, 3 puntos; Capdevielle, 4; Verdugo, 2 y Fábregas, 1.

Mañana miércoles jugarán los señores Camps-Merino, Verdugo Molano y Capdevielle-Virel.

Huéspedes Casaparticular, admittirá dos o tres huéspedes en familia. Para detalles en la Administración de este periódico.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Felipe Manuel García de Olalde. 92.844'20; 87.601'50; 70.521'52; 22.000; 28.000; 13.000; 5.500; 67.470.

Cambio de táctica

La movilización

Nadie se asuste por el epígrafe, no se trata de la movilización del Ejército, sino de los millones que están escondidos, donde no hay carabenero que los encuentre.

Estos millones no saldrán a la luz del día por amenazas, ni por violencias, ni por engaños, ni por consejos, pero sí podrán salir por el estímulo de la ganancia, es decir, por la subvención en las explotaciones industriales y agrícolas, que lleva en sí la garantía de ser respetada juntamente con la intervención del Gobierno en todas las que sean objeto de la subvención.

El problema social atraviesa en la actualidad por un período de confusión, cuyas derivaciones se van ya marcando.

Las asociaciones obreras en los pueblos que se dedican hoy al robo de bellotas y conejos, mañana al de aceitunas y después lo que vaya conviniendo, no les satisfacen.

Hay jornaleros que reniegan de los que roban bellotas, porque así disminuye el número de los parados y no pueden ir a pedir trabajo a los Ayuntamientos o particulares, es decir, que ellos prefieren que les den trabajo antes que ir a robar bellotas, y este criterio les enaltece a nuestro juicio.

Pero el trabajo así improvisado, no es productivo, y el pago de esos jornales es una sangría que llegará hasta agotarse y entonces todos iguales, todos sin un céntimo; ya no habrá desniveles económicos que crean la fuerza industrial, ya no habrá ricos ni pobres, porque la Humanidad habrá desaparecido en una perfecta igualdad.

Es preciso que los capitales se empleen en explotaciones productivas, subvencionándose las que la necesiten.

Es preciso que el Gobierno cambie de táctica y en vez de estudiar el medio de aumentar los impuestos, pensando siempre en el su-

perávit, algunas veces artificial, que allane dificultades, que ofrezca protección a todas las explotaciones de riqueza y fije en su memoria que cada millón que emplee en subvenciones, moviliza ciento del capital privado, y eso sí que da trabajo y aumenta el bienestar de todos.

El control obrero es una medida que parece radical y, sin embargo, es un medio poderoso para evitar las huelgas que no están justificadas.

Todo lo que llevamos dicho en nada se opone a la reforma agraria, que debe venir cuanto antes, y si trae defectos después se corregirán.

Nosotros opinamos que todos los que piden tierras no las han de tomar; porque hay que trabajarlas, y eso es harina de otro costal.

Los campesinos jornaleros no han de labrar ni media hectárea, por falta de medios y de ganas de hacerlo, y lo que les conviene es que haya mucho trabajo bien remunerado, que sobren explotaciones donde emplearse, y que en su día tengan una participación en las ganancias (que es otro medio de evitar las huelgas).

Por lo demás, transformar un jornalero en labrador, nos parece tan difícil como hacer un comerciante de un dependiente de comercio, por la sencilla razón de que para ello se necesita crédito y dinero, cosas que sólo con el tiempo se van adquiriendo.

MARTÍN REGODÓN

ESTRADOS Y TOGAS

El día en la Audiencia

Para mañana no hay señalamientos.

SALA DE LO CRIMINAL

Sentencia

En causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán, se condena a Saturnino Abraham González Carrasco, por coacción, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Justicia municipal

Nombramientos: Fiscal municipal de Puebla de Alcocer, a don Julián Chamizo Pastor y suplente a don Antonio Alvarado Fabero.

Juez municipal de Jaramilla, a don Luis Rodríguez Izquierdo.

Juez municipal de Hoyos, a don Pedro Vallente Gómez.

Javier FOTOGRAFO Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos TRABAJOS DE AFICIONADOS Venta de marcos y molduras para fotografías Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Dodge - Crysler - Plymouht - Citroën

CAMIONES

DODGE - FARGO - CITROEN

Delegación, Exposición y Venta para la provincia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.-CACERES.-Teléfono 227.

ANTE LA PROVINCIA

La revisión constitucional

Acaba de aprobarse la reforma religiosa y todavía no se sabe si lograrán poner en práctica lo aprobado, aunque la Iglesia no ha querido defenderse, fiada más que nada en la caballerosidad y en la palabra de los que dirigen el Estado español. Ante las enormidades que se realizan, tendrá que recurrir a algún medio para evitarlas, y no se diga entonces que falta a sus deberes, que esa no es su misión; de sobra lo sabemos los católicos, pero cuando de una parte se faltaron a compromisos contraídos, a palabras arriesgadas, justo es que la otra busque el desquite con las mismas armas.

De sobra son conocidas por la opinión pública las conversaciones sostenidas entre el nuncio y el ministro de Justicia, con asistencia del señor Alcalá Zamora; en virtud de ellas la Santa Sede, dando una prueba de transigencia, admitió la renuncia que de su cargo hizo el cardenal Segura; esto sería a cambio de alguna otra cosa que luego no se ha cumplido, dando con ello motivo a la dimisión de los señores Maura y Alcalá Zamora.

La carta de este último, dirigida a los actuales ministros que no se ha querido dar a la Prensa, revela la existencia de ese compromiso incumplido y que no era otro que el respeto a las organizaciones religiosas, que a nadie se expulsara, porque no había razón ni motivo para ello; pero como había esa carne prometida en la propaganda electoral, de lo cual estamos sufriendo ahora las consecuencias, el camino más fácil era no cumplir con el más débil, y merced a un pastel del actual presidente del Consejo, se llevó una fórmula al Parlamento que de antemano se sabía aprobada, y en méritos de ella y provocando una crisis, se elevó a la máxima categoría a quien no tiene más méritos que haber gravado el presupuesto con una carga muerta que no sabemos si se podrá seguir pagando el día de mañana.

¿Por qué no había más razón de hacer con los militares lo que se ha hecho con los curas? Repátese la historia de unos y de otros, recuérdese la Dictadura; pero como aquellos pertenecen a instituciones armadas y pue-

den ofrecer algún peligro y éstos son pobres e indefensos, había que dejar a aquellos con todo el sueldo, a éstos en la calle, que es el fin de la reforma, vengarse en el cura rural que no tiene recursos ninguno ni otros medios de vida; pero así se halagaba a unos cuantos que gozan de innumerables dietas y enchufes. Ni aquello es una reforma militar, ni esto una reforma religiosa; no es más que una cobardía por la que no pasarán los católicos.

Se ha llevado a la práctica el proyecto de reforma religiosa con una insinceridad grande. Cuando se quiere tener una Constitución avanzada, hay que tener el valor de decir las cosas como son. ¿Por qué se encubre con la existencia de ese cuarto voto la expulsión de los Jesuitas? ¿Por qué no se dice en el precepto constitucional, «todas las órdenes religiosas tendrán vida en España menos la de los Jesuitas»? Así es como se combate, así es como se hacen las cosas, a la luz del día, pero no con fórmulas encubiertas para conseguir que muchos que tienen asiento en la Cámara no se den cuenta de lo que votan, para engañar al pueblo diciéndole que lo aprobado es la expresión de su soberanía; incierto de todo punto, por que el pueblo es católico y no tiene esa fobia jesuitica que tanto obsesiona a don Fernando de los Ríos y como el pueblo lo son los diputados: que se vea quienes son los que no están bautizados; de los que están casados, quienes no han contraído el matrimonio por la Iglesia; no llegarían a media docena y esos mismos son los que, olvidándose en absoluto de su tradición, se dejan llevar de los embaucadores teorizantes que debieran gobernar en otro planeta; en este no estamos educados todavía pa-

Los parados en Madrid
Esta mañana promovieron algunos incidentes

Manifestaciones del señor Galarza

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (6'32 t.)—Esta mañana se advertía gran efervescencia entre los obreros parados, que promovieron incidentes en algunos lugares.

Al recibir a los periodistas el director de Seguridad, don Angel Galarza, les dijo que estaba dispuesto a reprimir esas actitudes de los obreros sin trabajo.

Añadió después el director de Seguridad, que había felicitado a la Policía de Sevilla, por haber recogido unos pasquines colocados en los tranvías, en los que se invitaba a ir a la huelga a los tranviantes. También recogió la Policía de Sevilla un manifiesto en el que se excitaba a una manifestación revolucionaria.—Mencheta.

ra comprender tan excelsas doctrinas.

Decíamos en un artículo anterior, que la reforma religiosa se ha conseguido frente a la mayoría del país, porque los que votan no miden la trascendencia de lo votado. Se demuestra este hecho con la orden dada a las asociaciones religiosas de que sigan practicando la enseñanza, esto inmediatamente después de haber votado la prohibición. ¿En qué quedamos? Malo si enseñan, malo también si no enseñan. Que se mantengan una unidad de criterio y sobre todo que se cumpla la soberanía popular; si el pueblo no es católico, que no enseñen; si es católico, que enseñen; pero las dos cosas a la vez prácticamente no caben.

Es necesario, pues, pedir por patriotismo la revisión de todo el articulado referente a la reforma religiosa, y dictar otras normas y otros preceptos que estén en armonía con los sentimientos de la nación española. No soy derrotista, pero por ese camino no se consolidará la República. Unamuno, el ilustre catedrático de Salamanca, dijo en la sesión de Cortes donde se aprobó lo referente a enseñanza: «Que ya tiene deseos de hacer la apología del régimen monárquico». Esto retrata, no a nuestra República, que es de todos y para todos, sino a los que la dirigen.

DIEGO ROSADO

DE FOMENTO
La huelga ferroviaria mejora

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (6'30 t.)—El ministro de Fomento ha comunicado que las noticias recibidas de varias provincias en relación con la huelga ferroviaria de la Compañía de los Andaluces, acusaban que el conflicto tiende a solucionarse.

Dijo que en Málaga se había celebrado una reunión de empleados y obreros ferroviarios acordando en ella persistir en el paro; pero que no obstante esto, la huelga mejora considerablemente.

La Compañía ha concedido un plazo que termina el próximo jueves para que los obreros se reintegren al trabajo.—Mencheta.

De Gobernación
Todavía no se ha aplicado ni una sola vez la ley de defensa de la República

Readmisión de los huelguistas de la Telefónica

MADRID, 27 (6 10 t.)

(POR TELEFONO)

En las primeras horas de esta tarde ha recibido en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación el señor Casares Quiroga a los periodistas, a los que facilitó una lista de 150 huelguistas de la Telefónica, a los que se ha concedido el reintegro.

Comunicó que no se había desechado ninguna de las instancias presentadas quedando únicamente varias de ellas para estudio de los antecedentes portunos.

Desmintió la noticia publicada en algunos periódicos de que se hubiera aplicado en algunos casos la ley de defensa de la República, confirmando que todavía no se ha hecho ni una sola vez, ya que el hacerlo de-

De Instrucción pública
Las dotaciones de los servicios se cubrirán sobradamente

Por lo que respecta al personal, se obrará con gran austeridad

MADRID, 27 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

Al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa, el ministro de Instrucción pública, señor Domingo, les manifestó que al Consejo de ministros de mañana llevará ultimado el presupuesto de su departamento, de acuerdo con las normas acordadas en el Consejo de anoche, para que los presupuestos generales reflejen las cifras exactas.

Por lo que se refiere al de Ministerio añadió que en la parte de personal seguirá las normas de austeridad que se había trazado el Gobierno, pero en cambio las dotaciones de todos los servicios se cubrirán sobradamente.

Dió cuenta después de haber recibido la visita del claustro de la Escuela Industrial de Madrid para darle cuenta de las deficiencias de la misma.

El ministro les aconsejó que se pusieran de acuerdo con otros claustros con el fin de celebrar una Asamblea que estudiara y propusiera normas sobre el nuevo plan de enseñanza.

Por último dijo que al Consejo de mañana llevará un decreto contentiendo las normas para la colegiación de los maestros nacionales que se dedican a la enseñanza privada.—Mencheta.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

NOTAS PARLAMENTARIAS

En el Congreso se han reunido los directivos del partido socialista

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (5'30 t.)—Con motivo de haberse almorzado esta mañana las dependencias del Congreso, se ha visto desanimado el pacto de las Cortes.

No obstante, en una de las secciones se reunieron los directivos del partido socialista, cambiando impresiones sobre los futuros debates.

A la salida no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.—Mencheta.

DE COMUNICACIONES
El acoplamiento de los presupuestos

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (6'45 t.)—El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, se ocupa de estudiar el acoplamiento de los presupuestos de su departamento a los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de anoche.—Mencheta.

En Bilbao
Se imponen cuatro multas de mil pesetas

Por haber puesto en los balcones colgaduras monárquicas

(POR TELEFONO)

MADRID, 27 (6 30 t.)—Comunican de Bilbao, que el gobernador civil de aquella provincia ha impuesto cuatro multas, de mil pesetas cada una, a otros tantos vecinos que pusieron en los balcones de sus domicilios colgaduras monárquicas.

Uno de los multados es don José María Maura, hermano del ex ministro don Miguel.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado el semanario de Bilbao, «Nuevo Gallindo» y ha reaparecido «La Gaceta del Norte».—Mencheta.

¡ATENCIÓN!

El día 31 del actual, a las cinco y media de la tarde, se abrirá al público el

Bar-Café «Correos»

sitio en la Plaza de la Concepción

Especialidad en cervezas, vinos finos, del país y toda clase de bocadillos